

NRR Conclave 2022

एनआरआर के लिये हुई विशेष पॉलिसी लॉन्च

राजस्थान की बहु प्रतिक्षित व राजस्थान फाउंडेशन के सहयोग से तैयार प्रवासी राजस्थानियों के लिये विशेष एनआरआर पॉलिसी लॉन्च की गई। मुख्यमंत्री गहलोत ने इन्वेस्ट राजस्थान समिट 2022 के एन आर आर कॉन्क्लेव के दौरान प्रवासी राजस्थानियों के बीच इसे लॉन्च किया। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा कि माटी से जुड़ाव रखना और सामाजिक सरोकार में आगे बढ़कर योगदान करना राजस्थान वासियों की संस्कृति और संस्कार में शामिल है। राजस्थान के



लोग दुनिया में कहीं भी रहे, उनका अपनी मिट्टी से जुड़ाव बना रहना बहुत ही गर्व की बात है। यह जुड़ाव आगे भी बना रहे। उन्होंने कहा कि देश की आर्थिक स्थिति में प्रवासी राजस्थानी उद्यमियों का बड़ा प्रभाव है।

एनआरआर नीति का उद्देश्य है राजस्थानी प्रवासी के समन्वित जुड़ाव के लिए रूपरेखा स्थापित करना। सरकार एक सक्षम वातावरण बनाने के लिए प्रतिबद्ध है जिससे राजस्थान के सामाजिक, आर्थिक विकास में एनआरआर की प्रभावी

भागीदारी के लिए मंच मिले और उनके कल्याण, विकास और सशक्तिकरण के लिए एनआरआर की जरूरतों को पूरा कर सके । एनआरआर नीति का उद्देश्य है राजस्थानी प्रवासी के समन्वित जुड़ाव के लिए रूपरेखा स्थापित करना ।

नीति स्तंभ हैं : कनेक्ट, संस्कृति, समुदाय, देखभाल और योगदान

कनेक्ट : लगातार नए कनेक्शन बनाने के लिए, हमारी पहुंच बढ़ाएं और हमारे जुड़ाव को बढ़ाएं एनआरआर के साथ ।

संस्कृति : सामाजिक और सांस्कृतिक बंधनों को मजबूत करने के लिए एनआरआर और उनकी जड़ों के बीच ।

समुदाय : एक दूसरे और राज्य के साथ अपने संबंधों को मजबूत करने के लिए एनआरआर समुदायों को सशक्त बनाने, सक्षम करने और समर्थन करने के लिए एक मंच प्रदान करना ।

देखभाल : एनआरआर सहित एनआरआर के कल्याण की सुविधा के लिए जो पढ़ रहे हैं/काम कर रहे हैं या विदेश में ऐसे अवसरों की तलाश कर रहे हैं ।

योगदान : एनआरआर के परोपकारी और सामाजिक—आर्थिक विकासात्मक इरादों को सुविधाजनक बनाने और समन्वय करने के लिए ।

एनआरआर नीति का उद्देश्य निम्नलिखित परिणाम प्राप्त करना है :

- एनआरआर तक अपनी पहुंच बढ़ाना
- पर्यटन, निवेश, व्यापार, उद्यमिता, परोपकार आदि जैसे क्षेत्रों में ज्ञान, पूंजी और कौशल द्वारा एनआरआर की बढ़ती भागीदारी
- एनआरआर समुदाय का बेहतर भावनात्मक जुड़ाव और राजस्थान के लिए सांस्कृतिक आत्मीयता और सशक्तिकरण